

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: CONDE DE OFALIA.—TELÉFONO NÚM. 85.

Año II.

N.º 429.

## Para el Brasil y la Argentina.

El magnífico y rápido trasatlántico de la Compañía Anstro-Americana

### "Francesca"

saldrá de Almería el día 6 de Julio de 1909, para Río de Janeiro, Santos (Brasil), Montevideo y

**Buenos Aires**

**NOTA IMPORTANTE.**—El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque.

Para más informes, su Consignatario **M. Berjon**, Bulevar del Príncipe, 59, Almería.

ESPAÑA EN EL RIF

## LA GUERRA!

Los que, por especiales circunstancias, conocemos algo del problema del Rif, experimentamos estos días sensación amarga leyendo una gran parte de la prensa madrileña.

Acostumbrados nos tienen ciertos periódicos a echar á barato, como vulgarmente se dice, las cuestiones de mayor importancia, convirtiéndolas en arma política; pero si esa conducta puede consistir cuando se trata de asuntos que sólo afectan al régimen interior, es intolerable en empresas internacionales; las que exigen grandísima prudencia, mucho estudio, mucha calma y que el patriotismo se sobreponga á toda pasión ruin, á toda inimizia de partido, á todo egoísmo minúsculo y despreciable.

La independencia ha sido bien claramente su criterio, por lo que á la acción de España en el Rif se refiere, en dos artículos muy recientes, y de complacencia nos sirve ver que no estamos solos, pues nuestro pensamiento concuerda en un todo con el de los periódicos hispano-africanos que acabamos de recibir, con el de *El Correo Español*, de Orán, y el de *El Telegrama*, de Melilla, dos colegas meritorios, rendidos por entero al bien de la patria.

La guerra con Marruecos! ¡Las minas de Beni-Bu-Ifrur! Pero quién pide la guerra? ¿Quién empequeñece la cuestión reduciéndola á esas explotaciones? ¿Acaso no es una verdad palmaria que en el Rif impera la anarquía más brutal, que Melilla está bloqueada, que Alhucemas se encuentra en las propias condiciones y que Muley Hafid es impotente para restablecer la paz y el orden en el campo fronterizo á nuestras posesiones?

La guerra con Marruecos! ¡Las minas de Guelaya! Pero acaso el desarrollo que comenzó á manifestarse en Melilla desde há breves años, desarrollo que queda expresado con decir que la ciudad cuenta hoy con 17.000 almas, no se paralizará por completo á causa de las turbulencias del vecino territorio? ¿La actividad que comenzó á surgir—ha dicho el señor Lobera—la plétora, de vida que había antes de los sucesos de Beni-Bu-Ifrur, hanse trocado en paralización y muerte. Los comerciantes no venden; las caravanas no concurren al mercado, temerosas de la anarquía que reina en el Rif; centenares de obreros huelgan y hasta las obras urbanas sufren las consecuencias del malestar general. De según esta crisis, quebrarán los comerciantes, buscarán otros aires los hebreos y emigrarán los obreros.

Y todos esos intereses creados, ¿no tienen derecho á que se les proteja? Y la influencia adquirida á costa de tantos esfuerzos y de tantos sacrificios, ¿no merecen conservarse y extenderla de día en día y de hora en hora? ¿Nuestras plazas africanas—ha escrito el capitán de Artillería antes citado—no pueden vivir, como antaño, á merced de agitadores que en provecho propio excitaban el fanatismo de las habilas, ni cabe admitir en estos tiempos que se ponga dique á la expansión española. Es vejatorio que unos cuantos harapientos, violando todos los pactos internacionales, prohiban á los españoles internarse en su campo.

La guerra! Pero quién la predica, quién la defiende, quién, sino la mala fe de algunos periódicos, amenaza con sus estragos? ¿No están nuestras tropas en el Cabo de Agua, sin haber disparado un tiro, y no simpatizan con ellas aquellos habitantes, por haber restablecido la paz? ¿No están nuestros soldados en la Restinga, con el mismo éxito felicísimo? ¿Pues por qué no han de ir á Guelaya para proteger nuestros intereses á la vez que los suyos? ¿Acaso, además, ha transcurrido tanto tiempo de las juntas de Quedbana, en que los mismos jefes de Ulad-el-Hach acordaron solicitar el apoyo de España, pidiendo que nuestro ejército ocupase puntos de su territorio? ¿Mal hacen los periódicos aludidos al principio convirtiéndolo en arma política y que es y debe ser función nacional. ¿Pueden un poco el espíritu y piensen en la patria!

## De Madrid.

Flaco servicio. 14 Junio 1909.

detalles y circunstancias propias del caso. Antes sólo se hacía esto en las loterías grandes: en los sorteos de Navidad, porque los premios son de millones y pareciera interesante y curioso averiguar á los de los millones se iban á llevar la suerte ó la desgracia. Después los periodistas se han empeñado en darnos los mismos detalles en todas las loterías hasta en las de tres pesetas.

Y como las tres pesetas están al alcance de cualquier portero sin hijos, he aquí que salen, tres veces al mes los más abigarrados personajes de la democracia y en especial los cerilleros de los cafés, luciendo sus peronitas por las columnas de la prensa.

No piense ni mucho menos que la celebridad efímera que los periódicos prestan sea monopolio exclusivo de los políticos y de los ricos cuando dan banquetes, celebran reuniones, bailes, juegos y caeceras.

Eso de ningún modo. Que salgan enhorabuena á tomar el aire de la publicidad cuantas veces les venga gana. Pero por amor á Dios, que con motivo de la lotería que no salgan.

Alguna vez habrán reparado los lectores de periódicos en que de poco tiempo á esta parte Madrid tiene una suerte bárbara. Apenas hay sorteo en que no le toquen dos ó tres premios gordos. Y esto se debe á esas reseñas y pesquisas de agraciados que todos los sorteos hace la prensa.

No veo la relación—puede que existiera alguno de mis lectores. La verá usted en seguida. Esas averiguaciones y pesquisas, esas reportajes acerca de las caricias de la fortuna, sugestionan al público en un modo estúpido, y aumentan y recrudescen la afición hasta lo infinito. No hay mejor propaganda que esa para el juego de la lotería, y poco me costaría probar que gracias á esas reseñas que exacerban la afición de un modo horrible, en Madrid se juega enormemente. Cerillero de café hay que con los cinco céntimos por participación se saca una renta de 500 pesetas mensuales. Establecimientos de lotería son bastantes los que cuentan las ganancias por muchos miles de duros.

Y pues resulta enorme la contribución que por loterías saca á los madrileños el gobierno, ¿qué extraño es que caigan aquí más que en parte alguna los premios gordos? Pero eso, lejos de ser fortuna es desgracia, lejos de ser buena es mala señal.

Es señal de que en Madrid hay mucho vicio, y que los periódicos lo fomentan con sus relatos de gangas que á unos pocos les hace llover la lotería de los cielos.—E.

Después de recibir los Santos Sacramentos felicé ayer en esta capital, á la edad de 51 años, nuestro estimado amigo el Presbítero don Juan Domínguez Martínez, el cual desempeñó durante más de veinticinco años el cargo de Beneficario Organista de esta Santa y Apostólica Iglesia Catedral, que obtuvo mediante oposición.

A su atribulada familia le enviaremos el testimonio de nuestro más sincero pésame por tan sensible pérdida.

## ACUERDOS DEL MAGISTERIO

En Almería, á 14 de Junio de 1909, reunidos los maestros privados y públicos de esta capital, por invitación de los primeros, con el fin de tratar varios asuntos concernientes á la clase, se acordó, entre otros particulares, autorizar á los que suscriben para que, con plenos poderes, en nombre y representación de la Asamblea, hagan público, por medio de la prensa local:

1.º Que no existen diferencias de apreciación de ninguna especie entre los profesores públicos y privados de Almería, respecto á su juicio acerca de la fiesta del campeonato escolar, celebrada con pésimos resultados el año anterior y proyectada para este, hallándose todos identificados con las apreciaciones hechas sobre el artículo de don Juan Moreno Ayala, en los números de LA INDEPENDENCIA correspondientes á los días 10, 11 y 12 del actual y con el carácter y tendencias de estos festivos, expuestos por don José Molina Palomo en *El Radical* del día 9.

se acordó retirar los comunicados, que tanto el expresado señor, como los maestros públicos y privados, tenían dispuestos para llevar á discusión y término honroso este incidente, teniéndolo como no ocurrido, é identificados todos sin excepción, en el criterio ya expuesto de oposición fundada al campeonato en proyecto y en el espíritu de leal concordia de la clase, sin distinción de maestros oficiales ni extraoficiales, publicándose este acta, que firman los encargados de su redacción á dicho efecto.

Antonio Rodríguez Espinosa.—Felipe Oña Rodríguez.—Jesús Campos Espuch.—Eusebio Villanueva Real.—Juan Moreno Ayala.

## Desde Sorbas.

Doce gitanos capturados.—Ocho que huyen.—Caballerías robadas.—Herramientas ocupadas

El alcalde pedáneo de la aldea de La Huelga, término municipal de este pueblo, ha prestado un gran servicio.

Esse alcalde, don José Lozano Padilla, auxiliado por José Ramón Forte, peon-

## El Telhidroscopio terrestre.

Es muy corriente que en el extranjero sean más conocidos por su saber y gocen mayor renombre que en su misma patria, hombres ilustres por sus talentos y por su ciencia, que han visto la luz primera bajo el cielo de España.

Entre esos sabios ignorados ó casi ignorados por nosotros, figura el catedrático de Geología y Agricultura del Seminario Conciliar de Madrid, D. Francisco García Muñoz.

Al saber y á la laboriosidad de este sabio y modesto sacerdote, débese la existencia del Telhidroscopio terrestre, un aparato que sin duda alguna ha de reportar grandes beneficios á la Agricultura en general, y muy especialmente á la patria, acaso como la de ningún otro país tan necesitada del importante elemento que para su prosperidad pueda aquel proporcionar.

Como su nombre lo indica, el Telhidroscopio terrestre revela la existencia de corrientes de agua subterráneas, y además, y esto es lo más importante y maravilloso del invento del señor García Muñoz, la intensidad es uno de los secretos del inventor—que integran el mecanismo que indica las aguas.

El invento es de suma importancia y trascendencia para la Agricultura, pues gracias á él no es difícil señalar, sin temor á errores, los lugares en que pueden abrirse pozos para convertir en terrenos de regadío y multiplicar su producción, terrenos que son actualmente de secano y casi estériles por esta causa.

## MINERÍA

Plomo.—Las ofertas de los productores ingleses no han encontrado en Londres más que un consumo bastante indiferente. El metal pesado presenta un aspecto muy insignificante desde que se ha anunciado la reanudación de los trabajos en las minas de Broken-Hill.

Plata.—Los negocios se han hecho nuevamente en Londres en pequeña escala; pero el mercado se ha señalado mucho por su firmeza. La China ha servido otra vez de principal sostén al mercado, aunque también la India ha sido compradora, especialmente de plata al contado. Dícese que la cantidad del metal es importante; pero que se guarda para precios más altos.

guarda del distrito forestal de Almería, y otros vecinos de la aldea, convenientemente armados, capturaron en los sitios de la Umbria y Herrerías, el día ocho del actual, á doce castellanos nuevos delincuentes sin duda; no habiendo podido dar alcance á otros ocho, los que después de varios disparos se dieron á la huida.

En las noches pavorosas del triste pasado invierno, cuando acotaba la lluvia, de nieve, con son sinistro, mis cristales y formaba un trístico concierto.

Mas hoy, en el mes de Junio, tan sólo en negras penas, pienso en las lluvias copiosas, En el gemido del viento, En las sombras, en el frío, En lo triste del invierno, Y en el viento que sopla, Y si te recuerdo, ingrato, Con el pensamiento en el pecho, De la eternidad lo negro!

F. LASANTA CLÁVERO

## AYER Y HOY

En la cuarta plana publicamos: Notas taurinas—Viajeros—La temperatura en Almería—El Argeries—Movimiento marítimo—Casa de socorro—Registro civil.

Presentando 30 cupones como éste en la Administración de LA INDEPENDENCIA, se entregará un billete numerado para optar al premio de la SEGUNDA CASA

ALMERIA-AFRICA

Comunicaciones marítimas.

Por la gran importancia que para Almería reviste la ley de Comunicaciones marítimas recientemente votadas por las Cortes, reproducimos gustosos sus preceptos referentes á los servicios que han de establecerse con África.

Se concertarán y desarrollarán las diversas comunicaciones marítimas regulares actualmente subvencionadas, unificando todo lo posible sus varios servicios, hasta establecer comunicación diaria de Almería y Málaga con Melilla; bi-semanal desde dichos puertos con Chafarinas, Peñón de la Gómera y Alhucemas, extensiva desde el primer puerto á Ne-

## Huércal de Almería.

Día de júbilo y de general satisfacción ha sido para este pueblo el pasado domingo, festividad de San Antonio de Padua, designado por nuestro querido paisano el nuevo Presbítero D. Juan Capel Segura, para celebrar solemnemente su primera Misa.

La circunstancia de haber transcurrido ya muchos años sin que ningún hijo de esta localidad haya seguido la carrera del Sacerdocio, unida á la estimación y aprecio que estos vecinos profesan al nuevo ministro del altar, han sido motivos poderosos para que el día de San Antonio se festeje aquí con extraordinaria animación, conservando de él un recuerdo muy grato.

Desde la víspera se notaba el regocijo en todos cuantos veían los preparativos de la fiesta, que se anunció con alegre volteo de campanas y disparo de cohetes al colocar la gallarda bandera, que corona el tejado de la Iglesia Parroquial, como señal gloriosa de tan fausto acontecimiento.

El domingo por la mañana, el clero, autoridades y un público numeroso, con la banda de música, que hace varios meses se organizó en este pueblo, bajo la dirección de don José J. Fernández, se trasladaron á la casa del misacanto, acompañándole á la Iglesia, que había sido engalanada con bonitas colgaduras, pendientes de lámparas y arañas, y con flores, palmeras y muchas luces, que presentaban un hermoso y artístico conjunto.

Pronto quedaron totalmente llenas sus tres naves, y en sitio conveniente del presbítero tomaron asiento los padres del celebrante y los padrinos D. Francisco Ferrer López y su simpática hija doña Francisca Ferrer Díaz.

Dió comienzo el Santo Sacrificio, en el cual asistieron al nuevo Sacerdote como diáconos, los Presbíteros D. Enrique Martínez Hernández y D. Luis Díaz Sánchez; y como padrinos de capa, los dignos y celosos párrocos de este pueblo y de Victor, respectivamente, D. Antonio Ramírez González y D. Gregorio de Torres Coria.

En medio de un silencio grande, ocupó la sagrada cátedra el discreto Presbítero D. Juan Coromina Paig, Coadjutor de San Pedro, de Almería, quien puso de manifiesto, con fácil y persuasiva palabra, las excelencias del Sacerdote católico, continuador de la obra de Jesucristo en la tierra.

De la parte musical estuvieron encargados los Presbíteros D. Antonio Alcaraz Salmerón y D. José Ruiz Mañas, y otros jóvenes de esta población y forasteros, que cantaron y tocaron una solemne Misa. También la banda de música dejó oír sus acordes en los intermedios, y una vez terminada la ceremonia con el correspondiente besamanos, fueron casi todos los concurrentes hasta el domicilio del nuevo Sacerdote, que en unión de sus padres y padrinos, les obsequió espléndidamente.

Reciban, tanto el celebrante como su apreciable familia, mi cordial enhorabuena; así como entantos han contribuido al feliz término de una carrera, en que una constancia y resignación, inquebrantables, han conseguido salir triunfantes de las amargas contrariedades de la vida.

Los buenos soldados en la lucha se conocen, y yo le deseo á mi buen amigo que, de aquí en adelante, pueda también triunfar, con esas nobles armas, de los obstáculos que se le han de presentar en el ejercicio de tan delicada misión.

mours ó Kiss, y á ser posible hasta Orán; semanal entre Cartagena, Alicante y Melilla, con prolongación á Orán; diaria entre Algeciras y Ceuta, extensiva con menor periodicidad á Río Martín y Peñón de la Gómera, y trisemanal combinada entre Cádiz, Tánger, Algeciras, Gibraltar y Ceuta, de manera que la comunicación desde Cádiz ó Algeciras con Tánger y viceversa; sea diaria.

Se establecerá, además, una comunicación quincenal entre Barcelona y Mogador, extensiva á Canarias, y con escalas en algunos puertos de Levante y Sur de España, Argel, Orán, Melilla, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Safí y viceversa.

Si las conveniencias del tráfico lo requirieran, podrá esta comunicación quincenal ampliarse á dos quincenales: una desde Barcelona y escalas de España hasta los indicados puertos de Argelia y Marruecos con término en Tánger, y otra desde Barcelona y escalas de España á Tánger y puertos occidentales de Marruecos antes dichos, con término en Canarias.

## ECOS DE SOCIEDAD

Desde hace algunos días se encuentra enfermo nuestro respetable amigo don José Meca.

Después de breve permanencia entre nosotros, ha salido hoy, en el tren corto, el digno y celoso Cura Párroco de Fuencaliente é Hijate, D. Juan Gallego Miron.

Encuéntrese en esta capital nuestro distinguido amigo el banquero de Garrucha D. Simón Fuentes, acompañado de su bella hija Juana.

Ha sido agrabado en su padecimiento el distinguido joven don Luis Puig, cuya salud vivamente deseamos.

Ayer regresaron de Granada la señora doña María Córdoba de Quesada y sus lindas hijas María y Antonia.

Procedentes de Madrid llegaron ayer el conocido minero D. Francisco Rodríguez Villanueva y su encantadora hija Consuelo.

Ha marchado á Granada el jefe de Fomento de la provincia D. Andrés Cassinello.

De la citada capital ha regresado el apreciable joven D. Juan María López Sánchez.

Nuestro paisano el segundo teniente del regimiento de Córdoba, D. Antonio Acosta Tovar, ha sido destinado al batallón cazadores de Ciudad-Rodrigo.

Se encuentra gravemente enfermo el canónigo de esta Santa Iglesia Catedral, nuestro estimado amigo D. Francisco Oba.

Se encuentra muy mejorada de la indisposición que padecía la simpática señorita Concepción Carrasco Caballero, sobrina del Inspector provincial de Sanidad D. León Carrasco.

## CRÓNICAS BARCELONESAS

### El atentado de Hostafranchs.

Barcelona, 14 Junio 1909.

Si las acusaciones andan todas acordes en sus conclusiones, por cuanto todo se lo ha dado hecho el Fiscal, no ocurre lo mismo con las defensas. Estas parecen que se han repartido el trabajo, y cada una de ellas parte de un punto de vista diferente, ó por lo menos trata de indicar una orientación distinta al debate. Defensa hay que antes parece acusadora que defensora, como veremos.

De la defensa de los principales comprometidos se han encargado dos notabilidades del foro barcelonés: D. Juan Sol y Ortega, de Matxalá, y don José María Serraclará, de Miraflores.

He aquí el relato de los hechos y las conclusiones provisionales de ambos letrados.

«1.º A pesar de que estima esta parte enteramente ociosas en el sentido legal, muchas de las manifestaciones hechas bajo esta misma conclusión por el ministerio fiscal y por las partes acusadoras en sus respectivos escritos de calificación, no puede dejar sin protesta la marcada tendencia de señalar al partido republicano radical como causante del hecho de autos.

«No hay en todo el sumario una diligencia siquiera que lleve á inducir una suposición de tal índole.

«Es precisamente cosa á desentrañar todavía, «quienes fueron» y á qué partido de los dos que Incharon en las elecciones á diputados á Cortes en aquellos días, pertenecían los instigadores del hecho.

«En el extenso mar de declaraciones que componen el sumario, el espíritu se pierde en confusiones tales, que lo mismo sugieren la idea de que fueran los factores del hecho de autos elementos de la Solidaridad Catalana ó elementos extraños á uno y otro partido. Jamás cabe atribuirlo al partido radical, para el que únicamente debía tener fatales consecuencias, como así fué.

«El día 18 de Abril de 1907 dirigíase en un coche-faeton, de nueve á nueve y cuarto de la noche, el señor Salmerón, acompañado de su hijo don Pablo y los señores Corominas, Odon de Buen, Roca y Roca, Cambó, Rodón y Nubiola, á celebrar un mitin en la Fraternidad Republicana de Sans, pasando por la calle de la Cruz Cubierta, y al cruzar por la misma fueron objeto de manifestaciones de agrado por parte de algunas personas, y de desagrado por parte de otras.

«En medio de estas manifestaciones, muy propias de la excitación de los ánimos en esta capital, con ocasión de las elecciones de diputados á Cortes, que debían celebrarse, contra el señor Salmerón y acompañantes se hicieron varios disparos en momentos distintos y desde

Las bocacalles del tránsito, siendo los últimos efectuados desde la calle Consejo de Ciento.

arresto y el Gobernador civil les ha impuesto una multa de cien pesetas.

lina para la conservación de carnes y otras sustancias alimenticias.

Granada, nuestro paisano el distinguido joven don Indalecio Cassinello López, que ayer regresó de la ciudad vecina.

Las fiestas del Corpus París, 15.—Han tenido lugar en toda Francia las fiestas del Corpus, sin incidente ninguno desagradable.

A los ministros y funcionarios parlatinos se han circulado los oportunos avisos.

Información telegráfica (De nuestros corresponsales especiales)

POLITICA

La Sociedad Española de Construcciones Navales.— un concurso.

El Consejo de Emigración.— Redacción de un reglamento.

La libertad de Mr. Mauricio Pujo

La Sociedad Española de Construcciones Navales.— un concurso.

Madrid 15.—La Sociedad Española de Construcciones Navales, tiene el proyecto de anunciar un concurso para la forja de piezas de artillería de gran calibre destinadas a los buques de la futura escuadra.

El Consejo de Emigración.— Redacción de un reglamento

Madrid 15.—Hoy se ha reunido el Consejo superior de emigración, para redactar el reglamento definitivo de la misma.

La libertad de Mr. Mauricio Pujo

París 15.—Mr. Mauricio Pujo, condenado a cuatro meses de prisión a consecuencia de las manifestaciones del barrio Latino, ha sido puesto en libertad.

El rey a las Academias Militares

Madrid 15.—Dícese que es muy probable vaya el rey a las Academias de Guadalajara y Toledo, para entregar los reales despachos a los nuevos oficiales de Artillería e Infantería.

Despacho de expedientes electorales

Madrid 15.—En el Ministerio de la Gobernación siguen recibiendo expedientes electorales que son despachados inmediatamente, por tener que posesionarse de sus cargos los nuevos concejales, el día primero de Julio.

Antigüedades descubiertas

Londres 15.—Acaban de ser encontrados en Cussey-les-Forges, cuatro féretros o ataúdes, que parecen pertenecer a la época merovingia.

La escritura de la adjudicación de la escuadra

Madrid 15.—Definitivamente, mañana se firmará la escritura de la adjudicación de las obras de la escuadra.

El ferrocarril de Noguera a Pallaresa

Madrid 15.—El ministro de Fomento, Sr. Sánchez Guerra, llevará al próximo Consejo el expediente relativo a las obras del ferrocarril de Noguera Pallaresa.

Un atentado

San Petersburgo, 15.—El ingeniero Borissoff, contra quien se habían cometido ya varios atentados, de los cuales había hasta ahora resultado ileso, ha sido objeto de uno nuevo, esta vez desgraciadamente certero.

Las reformas en Correos

Madrid 15.—Mañana publicará la Gaceta la ley de reformas en Correos y Telégrafos, sancionada recientemente por el rey.

La jefatura del partido carlista.— Sigue el descontento.— ¿Feliu no acepta?

Madrid 15.—La designación del señor Feliu para el cargo de jefe del partido carlista, sigue siendo tema de acaloradas discusiones y protestas.

De Washington.— Agasajos a los hermanos Wright

Nueva York, 15.—El presidente de los Estados Unidos ha entregado las medallas del Aero-Club a los hermanos Wright, en presencia de numerosos diplomáticos y notabilidades oficiales y políticas.

De provincias.

El atentado de Hostafranchs Barcelona, 15.—Hoy ha continuado en esta Audiencia la vista de proceso por el atentado de Hostafranchs.

Atentado de Hostafranchs. Decae el interés

Barcelona, 15.—Ya decayendo el interés que inspiró al público la vista del proceso relativo al atentado de Hostafranchs.

Una carrera brillante

Bilbao 15.—La policía ha detenido a un carterista de diecisiete años de edad, que ha cumplido ya cuarenta y nueve condenas.

Dictamen favorable

Bilbao 15.—La Comisión provincial ha emitido dictamen favorable sobre las actas de los concejales elegidos en las últimas elecciones.

Llegada de buques

Las Palmas 15.—Han fondeado en este puerto el crucero norteamericano Salero y dieciocho trasatlánticos de gran porte.

Salida de un infante

Sanlúcar de Barrameda, 15.—Ha salido de esta población para Bolivia el infante don Antonio de Orleans.

Conferencia de Pablo Iglesias

Valencia, 15.—Hoy ha dado una conferencia en la Casa del Pueblo el leader del socialismo, Pablo Iglesias.

Situación normalizada

Pamplona, 15.—Comunican de Viana que ha desaparecido la excitación que reinaba entre los segadores con motivo de haber empezado a usarse en aquellos campos máquinas segadoras.

La Bolsa.

Table with 2 columns: Stock names and prices. Includes items like 400 Perpetuo interior, 400 Pequeños, etc.

LIBRAS ESTERLINAS

Cotización en Almería. El 15 de Junio de 1909. PAGARON 27,30 cheque, 27,24 a 8 div.

Ultima hora.

Personajes a la Granja. Madrid, 16.—Añoche marcharon a la Granja el infante don Carlos de Borbón y sus hermanos, los príncipes don Ramiro y don Felipe.

NOTICIAS

La Guardia civil de Finana ha capturado al vecino de aquel pueblo Tomás Rodríguez Molina, reclamado por el juzgado de Gérgal.

á tocarse en aquella capital los beneficios de la ley de Comunicaciones marítimas.

Ya ha hecho proposiciones la Compañía Trasatlántica para adquirir el astillero gaditano con el objeto de construir varios vapores que se destinarán á servicios postales.

Nuevos temblores.—Hallazgo de cadáveres.—Miseria Heridos fallecidos

París, 16.—Comunican de Marsella que anoche se volvieron á sentir varias sacudidas sísmicas.

De entre los escabrosos, se han sacado más cadáveres.

Reina gran miseria en las clases desacomodadas.

Ayer fallecieron cinco heridos del primer terremoto.

En las Cámaras francesas. Discusión de proyectos

París, 16.—En la Cámara de los diputados comenzó ayer la discusión del proyecto relativo á la revisión de aranceles.

En el Senado se empezó á discutir el proyecto de amnistía para los condenados por delitos cometidos en las huelgas de Draocil y Vigneux.

ESPINÓS

Boletín religioso.

Santos de hoy, miércoles.— Santos Juan Francisco de Regis, de la Compañía de Jesús, confesor; Quirico, Juliana, Aureo y Justina, mártires; Lutgarda, virgen, y la Beata Yolenta, virgen.

La Misa y el Oficio divino son de la infrascripta del CORPUS CHRISTI, con rito semidooble y color blanco.

Visita de la Corte de María.— La Purísima, en la Iglesia de su Real Convento.

Santos de mañana, jueves.— Santos Anastasio, Félix, Digna é Inocencio, mártires; Bessarion y Rainerio, confesores.

La Misa y el Oficio divino son de la Octava del CORPUS CHRISTI, con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María.— Nuestra Señora del Rosario, en Santo Domingo.

CULTOS DE HOY, MIÉRCOLES

Novenas en honor del Sagrado Corazón de Jesús.— Continúan celebrándose en las iglesias y forma siguientes:

En la Compañía de María, por la mañana, á las siete y media, Misa rezada con Mandamiento, haciéndose durante ella la lectura espiritual. Por la tarde, á las seis, Santo Rosario, sermón que predica el Rvdo. P. Carretero, de la Compañía de Jesús; Exposición de Su Divina Majestad, Estación, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

En San Sebastián, Misa cantada con Mandamiento, á las ocho. Por la tarde, á las ocho, y en la Purísima, á las seis, exposición de Su Divina Majestad, Exacción, Santo Rosario, ejercicios, cánticos, Bendición y Reserva.

Novena en honor del Santísimo Sacramento.— Continúa celebrándose en la Parroquia del Sagrario la que la Real y Pontificia Hermandad del Santísimo dedica á Jesús Sacramentado, teniendo los cultos el orden siguiente:

Por la mañana, á las siete y media, Misa rezada con exposición de Su Divina Majestad, haciéndose la Reserva al final de aquella. Por la tarde, á las cinco y media, exposición de S. D. M. Motete, Estación, Santo Rosario, letanía, ejercicio, cánticos y Reserva.

Cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús.— Los que anualmente se consagran al Corazón divino, durante el mes de Junio, se celebran este año en las Iglesias que á continuación se indican y con el orden siguiente:

En la Iglesia de San Juan se hará el ejercicio del mes al terminar la Misa que se celebra á las seis y media.

En la Sagrada Familia, á las 6 y media, exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, ejercicios, cánticos, Bendición y Reserva.

En la Parroquia de San Pedro, á las 7 y media de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, Letanía cantada, ejercicios y Reserva.

Santo Rosario.— Se rezará en todas las Parroquias, á las ocho de la noche, haciendo su final en la de Santiago el ejercicio de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Indulgencias.— Su Santidad el Papa León XIII concedió 300 días de indulgencias por la asistencia á cada uno de los actos que se celebren en honor del Sagrado Corazón de Jesús en el mes de Junio, y una plenary concurrendo diez días á los expresados cultos.

El Ilustrísimo y Reverendísimo Sr. Obispo concede otros cincuenta días de indulgencia por la asistencia á los cultos que se celebran en la Parroquia de San Pedro y en la Compañía de María.

NOTAS DEL CAMPO

Parva incendiada.

En la Cañada de San Urbano se produjo anteaer tarde un nuevo incendio.

La campana de la iglesia hizo la señal oportuna y casi todo el vecindario se dirigió al cortijo llamado del Bardo, donde se había iniciado el siniestro.

El fuego había prendido en las hacinas de trigo y de cebada, y después de dos horas de desesperada lucha, pudo lograrse sofocar el voraz elemento y poner á salvo los animales y evitar la propagación.

Mannel Catael y su hijo Miguel, labra-

dores de la finca, atribuyen el incendio á la casualidad.

El sol era abrasador y ambos labriegos se hallaban en la parva realizando las operaciones de la trilla, y sin duda una de las herraduras de la yegua unida al trillo chocó con un guijarro y al producir la chispa, ésta prendió en las mies, produciendo el fuego instantáneamente.

Las pérdidas se calculan en unos cuatro hectólitros de trigo y de cebada.

La cosecha no estaba asegurada.

VIDA JUDICIAL

Absueltos.

Anteaer conoció el jurado de la causa seguida contra el vecino de Oria Felipe Torregrosa García, al que se le acusa de haber cometido un robo de escasa importancia.

El hecho más tonto de cómico que de punible. El proceso lo realizó hallándose en estado de embriaguez.

La prueba resultó muy favorable para el acusado.

Don Félix Carrasco, en representación del Ministerio Público, y don Plácido Langie, que estaba encargado de la defensa de Torregrosa, pronunciaron razonados informes en apoyo de sus respectivos conclusiones.

El Presidente, Sr. Valcárcel, hizo con la mayor imparcialidad un afinado resumen. El tribunal de hecho emitió veredicto de inculpabilidad y la Sala pronunció sentencia absolviendo libremente á Felipe Torregrosa García.

Por la sección segunda de esta Audiencia se ha dictado sentencia absolviendo á Manuel Romero González, Manuel López Domenech, José Alcaraz Forte, Juan López García Soriano y Antonio Romero González, procesados en causa sobre hurto de reses, seguida por el juzgado de Canjáyar, que han sido defendidos por el elocente letrado D. Manuel Esteban Navarro.

Aplazamiento.

Se ha suspendido hasta hoy la vista de la causa seguida sobre robo y homicidio, por el juzgado de Purchena, contra Ramón Navarro Corral y otros.

PARA LAS DAMAS

La cuestión palpitante

«Con un programa serio y elementos numerosos acaba de organizarse la Liga universal contra el uso del corsé.»

(Le Journal)

En un estudio muy grave y muy triste sobre la coquetería femenina, Paola Lombroso nos cuenta una anécdota que debiera hacer meditar á los cien caballeros sin juicio y sin galantería que acaban de inaugurar la milésima cruzada contra el corsé.

«Cadaño—dice la hija del sabio—nos habló de una encarcelada que había logrado fabricar un corsé, y nos aseguró que el corsé es el sueño de todas las detentadas. ¿Cómo?, le preguntamos. El nos explicó que se había servido de los alambres de una ventanilla del calabozo. Para eso había tenido que hacerse meter en el calabozo muy á menudo. El corsé, además, le hacía tal daño, que muchas veces se desmayó y antes de que lograsen descubrirlo y confiscarlo.»

La signora Lombroso encuentra esa aventura muy divertida. ¡Peeor para ella! Yo, por mi parte, he llorado al leerla, porque creo que es una de las patéticas historias del mundo.

«Contra tal exaltación—decía el mariscal Lannes ante Zaragoza—toda lucha es inútil, todo triunfo estéril.

Lo mismo puede decirse ante la anécdota de Cadaño. Porque ese caso no es sino un símbolo. Más ó menos, todas las mujeres serían capaces de hacer lo mismo que la encarcelada de Turín.

Poco há, un médico quiso llevar á cabo una «enquête» sobre el asunto que tanto preocupa, y preguntó á todas las actrices de París si no creían que el corsé fue- se dañoso, y si no se resentían personalmente de sus propios corsés.

«Sin duda—contestaron todas—sin duda, el corsé es muy dañoso; pero yo tengo un cuerpo especial... y casi no me aprieta. Si quisiera me pondría el número cuarenta y dos; en vez del cuarenta y cinco.»

¡Oh! Ingenua y universal vanidad engañosa! En todas partes del mundo, aun sin ser médico, he oído las mismas palabras. En París como en la China, y en Nueva York como en Petersburgo, todas las bellas damas de talles sutiles que que están muy á sus anchas y que ni sufren, ni siquiera sienten molestia ninguna. Y, sin embargo, si hemos de creer á los especialistas, no hay una sola mujer que no deba al funesto instrumento de tortura, alguna enfermedad.

Marcel Prévost, contaba hace años, en una de sus crónicas del Figaro, que encontrándose una noche en una fiesta, cierta dama preguntó á un profesor de la Facultad de París:

«¿Pero cree usted seriamente, doctor, que el corsé puede hacer mal?»

El doctor replicó:

«¿Signe usted un régimen facultativo? Si—contestóle la dama.

Luego volviéndose hacia las demás señoras: «¿Y vosotras?»

«Nosotras también—respondieron en coro las demás.

«Pues bien—exclamó el médico ilustre, después de enterarse del régimen al cual estaban sometidas aquellas coquetas;— pues bien, todo eso lo debéis al corsé.»

Un murmullo de incredulidad desdeñosa llenó el salón en donde está escena se desarrollaba, porque no hay ni ciencia, ni conciencia, ni experiencia que logren vencer á nuestras contemporáneas de sus errores. La realidad misma las deja indiferentes. Aun las que saben el daño que les hace el estrecharse sin discernimiento la cintura, cierran los ojos ante la triste realidad. Y es que el corsé es como la coraza indispensable de la femineidad, como la armadura salvadora de la elegancia.

«¡Eh!—exclama una dama amiga mía.—¿Y no sólo eso, señor mío! El corsé contra el cual los hombres gritan de un modo vago, es, para cada una de nosotras, una obligación conyugal. ¿Ya quisiera yo ver á una de mis amigas preparándose para ir á un baile sin corsé! En el acto su señor esposo le diría que aquello es indecente...; que los que la toman por la cintura para acompañarla en un vals, van á sentir su talle desnudo...; que todos van á ver sus líneas, como en una de esas estatuas aún no concluídas que los escultores envuelven en un lienzo húmedo... Yo hice un día la experiencia y mi marido, gran enemigo del corsé «en principio», volvió á casa furioso.»

Esta dama tiene razón. En nuestro absurdo modo de comprender el honor de las mujeres—de «nuestras» mujeres—tenemos un horror sagrado por todo lo que es sencillez. Recordando que nuestras abuelas se ponían trajes llenos de balenas y de perfitillos, y que aprisionaban sus falles en verdaderas amazonas rígidas, no podemos aceptar que nuestras esposas ostenten la suavidad ondulosa de sus cuerpos. Esos trajes estrechos que hoy, por fortuna, se llevan; esos trajes hacen aparecer á las mujeres esbeltas como verdaderas figuras de Tanagra, animadas por un soplo divino; esos trajes que caen ondulando cual velos de hadas, esos trajes que vuelven locas de gusto á las damas lindas, en una palabra, nos vuelven á nosotros locos de disgusto.

Las corseteras, pues, no tienen aún nada que temer de la cruzada higiénica contra el corsé, como las modistas pueden burlarse de las crisis económicas del universo entero. Porque aun en los años que no haya pan, habrá cintas, y encajes, y faldas nuevas y trajes de seda... Las mujeres, que son, en realidad, las que dominan el mundo, están dispuestas á arruinarse y arruinarnos con tal de estar siempre á la moda. Y notad que digo «á la moda», no «elegantes», ni «mejores», ni «bellas»... Lo que les interesa, en realidad, es seguir la corriente y no parecer atrasadas, é ir siempre entre las primeras.

Así, cuando alguien me dice que la moda Tanagra, «por ser artística», ha de triunfar largo tiempo, yo me contento con sonreír, pues sé que para una bella parisienne—y todas las mujeres son en esto parisienas—no hay diferencia ninguna entre la horrible erinolina y la exquisita «toilette» Princesa si el ange lo ordena. La belleza misma es, un don menos precioso que el «chico». ¡Y en cuanto á buen gusto!...

Pero, ¿qué mejor prueba de que la mujer no tiene sino el gusto impuesto por la moda, que la «enconista» hecha hace un año por Le Matin? Los escritores consultados expresaron con franqueza sus preferencias por tal ó cual estilo, por tal ó cual época. En cuanto á las escritoras, todas confesaron que cualquier cosa era buena, con tal que estuviera de moda.

«Sabad—dijo madame de Noailles—que personalmente yo no tengo preferencia por ninguna moda. Y madame Salvador: «Toda moda tiene belleza, pues cada moda que triunfa es un instante pasajero de la hermosura eterna.» Y Marcelle Tynaire: «Lo mismo me pondría una bata; si fuera la moda, que una clámide, pues, lo único ridículo es rebelarse contra lo que existe...»

El corsé existe. Existe desde que hay coquetería, que es como decir desde que hay mujeres. Existe en el fondo del África como existe en París, y existe hoy como existirá siempre. Luchad contra su uso, contra su abuso mismo, es como lanzarse desarmado contra una fortaleza.

Contra la coquetería no hay armas. Ni la higiene pedante, ni la estética ingenua, harán en este siglo sin disciplina lo que en siglos más suaves no hizo la obediencia.—X. X. X.

Reglas higiénicas.

Acuéstate temprano y levántate en cuanto despiertes, procurando que el tiempo de dormir no pase de siete horas todas las noches; pues, generalmente hablando, ellas son suficientes para reparar las fuerzas perdidas y fortificar el cuerpo, al paso que mucho descanso lo debilita.

Procura una continua y siempre útil ocupación, pues la ociosidad es madre de todos los vicios.

El aire y el sol son indispensables para la salud.

No debes olvidar nunca que la sobriedad y frugalidad son el mejor elixir de larga vida. Al efecto no bebas más de lo que exija tu sed, ni comas más de lo que necesites, y haz uno y otro sin precipitación.

Así como las máquinas más limpias son las de duración más larga, así la limpieza de cuerpo y alma priva de la carcoma material y espiritual.

El espíritu reposa en las distracciones y entretenimientos útiles; pero el abuso engendra la pasión, y la pasión el vicio. La alegría hace amar la vida, tanto que bien podemos decir que es el 75 por 100 de la salud; por el contrario, la tristeza y el abatimiento aceleran la vejez.

El vestirse bien consiste en conservar el cuerpo con la libertad de movimiento y el calor necesario.

La casa limpia y alegre hace el hogar agradable.

CANTARES

Tú dirás que tengo celos; pero acuérdate, mi vida, que la mancha de la mora con otra verde se quita.

Al pie de tu reja un día me puse á pensar en tí, y un médico que pasaba, creyó que me iba á morir.

Gitana, con tus desvíos me estás quitando la vida. Es á un perro y todo el mundo agradece sus caricias...

Un ángel bajó del cielo y en la tierra se quedó. Es la morena á quien amo con todo mi corazón.

Cuando sales á la calle, vas derramando el sal; y todas las de tu barrio tras ti cogiéndola van.

Manuel Fernández Campos.

VARIOS SUCESOS

Caída. En el Barrio Alto dió una caída la niña Fernanda García Collado, de 5 años de edad, ocasionándose una contusión de segundo grado, situada en la parte inferior de la pierna izquierda.

En la Alcazaba. El soldado de ingenieros que presta servicio en la estación radiotelegráfica, dió ayer una caída en la Alcazaba, produciéndose una herida contusa de un centímetro de longitud, situada en la región superciliar izquierda, que interesa la piel y el tejido celular.

Fué asistido en la casa de socorro municipal.

CONCURSOS

Hay ahora concursos, certámenes, desafíos, matches, para todos los gustos. Algunos interesan mucho al público, y no comprendo por qué, pues no le reportan utilidad de ningún género.

Por ejemplo, los concursos de belleza. ¿Qué gana el público con que Fulana sea la mujer más guapa de España é islas adyacentes.

Absolutamente nada. Y aquélla á quien se declara Venus de solemidad tampoco sale ganando mucho.

El puñado de pesetas con que se premia su belleza, no la indemnizan de lo que pierde.

Pierde, porque su figura, ya no le pertenece; pertenece al público cuyos votos la han elevado al trono de la hermosura. En adelante, tiene la obligación de ser guapa. Y el día en que le salga un grano en la nariz ó se pique de viruelas, la gente puede llamarse á engaño y decir que le han estafado.

Además yo, si estuviese por merecer, no me casaría con ninguna reina de la hermosura, par más virtuosa y mujer de disposición que fuese.

Siempre sería el marido de mi mujer. Y no me gusta ser el marido de nadie. ¿Saben ustedes algo más triste para un hombre que perder su personalidad para ser el marido de Fulana?

Es la anulación del carácter varonil; es pasar á la categoría de «cero» á la izquierda... de la esposa, cuyos méritos le eclipsan y anonadan.

A estos concursos de belleza, que tienen muchos inconvenientes de diversos órdenes; prefiero otros concursos de carácter práctico, de los cuales toco inmediatamente los resultados beneficiosos.

Prefiero el concurso... de las patatas

fritas, que acaba de celebrarse en Francia, en el pueblo de Bagnolet, digno de ser la patria de aquel psicólogo de la cocina llamado Brillat-Savarin.

Los concursantes, bajo la inspección de severo tribunal y ante un numeroso público, se desafiaron á ver quien en menos tiempo mondaba las patatas, las freía y las sacaba más agradables á la vista y al paladar.

Obtuvo el premio de honor, consistente en una medalla de oro y cierta cantidad en metálico, Mme. Pilard, cuyas patatas, fritas con rapidez pasmosa, supieron á gloria al Tribunal constituido por los mejores paladares de la región.

Mme. Pilard quizá es fea, pero sabe freír las patatas como los propios ángeles.

Su triunfo no será efímero é infructuoso, sino duradero y útil.

Madame Pilard quizá sea chata, pero sus patatas soufflés son el non plus ultra de las patatas, y el público podrá saborearlas, participando así del triunfo de aquella dignísima señora.

Voto, yo que soy admirador entusiasta de las patatas frías, porque se levante un monumento á Mme. Pilard, al lado del de Parmentier, el benemérito vulgarizador de las patatas.

Y este voto mío, de estómago inteligente, está más puesto en razón que los de aquellos que votan porque Fulana sea proclamada la mujer más bonita del globo terráqueo, lo cual me tiene perfectamente sin cuidado.

CONSTANTE.

Tranquilicémonos.

Un diario madrileño, llegado á Almería ayer tarde, consignaba lo siguiente, aludiendo á las cuestiones de Marruecos:

«Para el estado de excitación que más ó menos artificialmente se había creado, las declaraciones del Gobierno han venido á constituir un sedante que ha disipado cuantos temores y cuántas perplejidades se habían acumulado en torno de este asunto.

La opinión, en general, recobrado la calma, y bueno es repetir una vez más, aunque pueda ser pesada la insistencia, que esa misma opinión, cansada ya de vapuleos y de aventuras, y lo único que desea es la tranquilidad y gozar en sana calma de los beneficios inherentes á una larga era de paz.»

Más vale que podamos tranquilizarnos, pues había ya socio á quien no le llegaba la camisa al cuerpo.

AGUAS PUERTOLLANO

alcalinas, radioactivas bicarbonatadas

Las más recomendadas por la ciencia médica, por ser exclusiva para combatir enfermedades de Estómago, Hígado, Cólicos, Riñón, Cálculos Fostáticos.

La mejor agua de mesa por ser la más bicarbonatada, la única que servida en las comedidas facilita la digestión. Es la más pura y sin microbios.

Elegantísimos sombreros de paja

BARATISIMOS JIPI-JAPAS

Inmenso y variado surtido en sombreros Borsalinos, Rotens, Palmier, Canotiers y cintas elásticas novedad se han recibido en la acreditada sombrerería de

Rosales y Ulibarri

TIENDAS, 4

CAMISERIA DE J. GARCIA LARIOS.—MÁLAGA

Casa especial en la confección de camisas, cuellos, puños, etc. Extenso surtido en géneros de punto, corbatas y otros artículos de novedad. Para pedidos á su representante,

NAVARRO RODRIGO, 7, BAJO.—ALMERIA

Salvador Romero y Hermano

BANQUEROS

Paseo del Príncipe, 10.—ALMERIA

Compra de cheques y letras de libras esterlinas, francos, pesetas, marcos y toda clase de papel extranjero. Compra de toda clase de billetes y moneda de oro españolas y extranjeras.

Venta de cheques sobre las principales plazas del mundo. NEGOCIACION DE GIROS.

COMPRA Y VENTA

de toda clase de papel del Estado y Valores públicos.

Consultorio-Electro-Médico-Operatorio

Doctor Emilio Rapallo.

Paseo del Príncipe, 81, preal, Almería (casas de Viciana.)

Reconocimientos, operaciones, aplicación de métodos curativos especiales, ta bien á domicilio y al alcance de todas las clases.

Electricidad, inhalaciones, Extirpación radical garantida de vello, pelo, manchas lunares sin dolor ni señal. Reconocimientos especiales é internos y métodos eficaz para enfermos de todas clases, atestiguados por muchos graves y crónicos curados.

Vapores correos españoles de Almería á la Argentina. El magnífico vapor de 10.000 toneladas, "CADIZ", de la Compañía Pinillos, Izquierdo y Compañía, de Cádiz, saldrá de Almería el día 12 de Julio, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda, intermedia y tercera clase, para Las Palmas, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. SALIDAS DEL PUERTO DE ALMERIA DURANTE EL PRESENTE AÑO. Vapor Conde Wifredo el día 1.º de Agosto y 22 de Octubre. Barcelona y 12 de Noviembre. Valbanera y 12 de Septiembre y 2 de Diciembre. Cádiz y 2 de Octubre y 22 do

NOTAS TAURINAS

El día 1.º de Julio próximo, si otra cosa no se dispone en contrario, se celebrará en Madrid la corrida a beneficio del Monte Pío de los toreros.

Para el 11 del mes próximo se proyecta dar en nuestra plaza una corrida de novillos, con picadores, en la que tomarán parte los aplaudidos diestros Barquerito, Pastorel y otro aún no designado.

Suenan los nombres de Cuatro dedos, Monti y Manolito II.

A consecuencia del varetazo que recibió en el brazo izquierdo nuestro paisano Pastorel en la corrida del domingo, 6 del corriente, ha tenido necesidad de que le hagan una pequeña operación en el brazo y, por tanto, se ve obligado a guardar cama.

Mucho celebraremos el pronto restablecimiento del valiente muchacho.

El domingo último, por aquello de que no se pierda la costumbre, también hubo huel.

En Madrid el segundo toro de mató dos puntazos en un mulo a Cantarito. Dos espectadores que se tiraron al ruedo para protestar de la mansedumbre del dicho animalito, recibieron sendas caricias del protestado, resultando uno de ellos con una herida profunda en la cabeza y conmoción cerebral, y el otro con la ropa destrozada.

En Bilbao, el diestro Cocherito fué arrollado por el cuarto toro, que le ocasionó una herida en la cara con la pesuña.

También Martín Vázquez fué arrollado por el mismo bicho, sin otro contratiempo que el susto de cajón.

En Barcelona el quinto toro cogió al novillero Coleta, fracturándole el número izquierdo.

En la misma plaza el diestro Martinito fué enganchado por el sexto animal, que le dió una cornada en el muslo izquierdo a más de causarle varias contusiones.

En Burgos el diestro Celita resultó con una cornada de seis centímetros en el

hipocondrio, causada por el quinto de la tarde. En la misma plaza el tercer toro causó una grave contusión al banderillero Ramitos.

La verdad es que pedir más serían gollerías, y como se sabe que en esta plaza no se permite más de una cornada por toro, la suspensión de la corrida proyectada para el próximo 27 en Granada. Como el asunto es de los que merecen la pena de conoerse, prometemos ocuparnos de él extensamente.

Hoy se celebrará en Madrid una becerada a beneficio de los Asilos de Santa Cristina, siendo los lidiadores el personal del restaurant de la Gran Peña.

Peones y banderilleros: Whisky, Cascajo, Oporto, Martell, Domecq, Macharmado, Gordon, Rouje y Pernand Clucot.

No deja de tener miga lo que propone un periódico cordobés para acabar con esto de dar las orejas tan sin ni son.

Apunta la siguiente idea: Así como se concede la oreja del toro al diestro que queda bien, que se cambien las tornas cuando el torero quede mal.

Tienen la palabra los interesados.

Viajeros

Han llegado a esta ciudad los siguientes señores que se hospedan: Hotel Simón (antes París).

Don José Morán, doña Ana Villalba, don F. de Villanueva é hija, don Antonio Ortado, don Manuel Ruiz, don Antonio

Segado y don Francisco Fernández López. H. La Perla. Don Estanislao Muñoz, don Juan Benito Casañas, don José Belver, don Eugenio Miras, don Francisco Cuesta, don Antonio Pérez, don Alberto González, don Ramón Sáez y don Rosendo Rubio.

Table with 2 columns: Temperature observations in Almería. Rows include: Máxima al sol, Idem a la sombra, Mínima, Viento barométrico, Viento, Humedad relativa.

EL "Algerie"

En las primeras horas de la mañana del domingo atracó a nuestro puerto de Levante el vapor correo francés Algerie, procedente de Canarias y Valencia.

El barco conducía a centenares de emigrantes, que van a la Argentina a verificar las operaciones de la recolección. Italianos, armenios con sus trajes horriblemente sucios, que huyen de las humanas fierezas de sus crueles señores, los turcos, una legión de braceros levantinos, embarcados en Valencia, y, por último, trescientos trece almerienses, que han deshecho el hogar, y dando un adiós al terruño, donde pasaron los más felices días de su existencia, huyen a las repúblicas del Salvador y Argentina en busca del pan de que carecen y del trabajo que aquí no encuentran.

Los pasajeros de las clases de preferencia del Algerie, dieron una nota de alegría y de novedad a la población. Tuvimos el gusto de saludar al distinguido comandante del Ejército francés,

Mr. Henry Chamagne, a Mr. Philippe, ingeniero ilustradísimo y director de los caminos de hierro de Santa Fe a Rosario, al que acompaña su hijo, alto empleado de la expresada Compañía.

Movimiento marítimo

Entrada y salida de buques en el día de ayer. Entrados: Vapor «Nemrod», de Bagnara; Idem «Cabo Palos», de Cartagena; Laúd «San Francisco», de Melilla; Bergantín goleta «Joaquina», de Málaga.

Casa de socorro

Guardia: Médico.—Don Ramón Fernández. Practicante.—Don Diego Fernández. Retén: Médico.—Don Juan Rumi. Practicante.—Don Amador Díaz.

REGISTRO CIVIL

Defunciones: María Jurado Martínez y Antonio López Ortega. Casamientos: Ninguno.

¡¡Éxito colosal!! SEÑORA, ¿a Vd. le duelen las caderas? SEÑORA, ¿a Vd. le duelen los riñones? SEÑORA, ¿Vd. tiene decaimiento? SEÑORA, ¿Vd. quiere comer bien? SEÑORA, ¿Vd. quiere hacer bien la digestión? SEÑORA, ¿Vd. quiere estar buena? SEÑORA, ¿Vd. quiere elegancia en su cuerpo? SEÑORA, compre usted una "Faja Inglesa" tejido elástico, muy suave, que no molesta nada, y favorece a las embarazadas.

ESTERERIA

Manuel Rodríguez Alfonso. En este establecimiento se acaba de recibir para la presente temporada un extenso surtido de persianas y transparentes, a precios sin competencia.

Grasas, aceites minerales para minas, de la casa Busquet Hermanos, representada por don Antonio Pedra Vals.

en Orán.

De venta en la Galería Pérez, Boulevard Seguin, en todos los kioscos y estancos.

Quintín Ruiz de Sauna VITORIA. BLANQUEADORES Y FABRICA DE VELAS DE CERA PARA EL CULTO de un resultado completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen desde el principio al fin con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bugias estearicas, mediante una NUEVA MECANA de invención y uso exclusivo de esta casa.

VINO DE PEPTONA ORTEGA. Premiado con Medalla de Oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y Demografía, celebrado en Madrid el año 1898. Laboratorio: Farmacia de Ortega, León, 18, Madrid.—Primera y única Marca registrada.

Da tonicidad al estómago, es altamente nutritivo y facilita la digestión. Es tan agradable como el mejor postre. Los convalidados se reponen prontamente tomando el Vino de Peptonas, que alimenta, preparándose para recibir la alimentación ordinaria.

La Unión y El Fénix Español. Compañía de Seguros reunidos. CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios.

80.000 caballos en España. CROSSLEY, MOTORES A GAS POBRE. SOCIEDAD ANGLO-ESPAÑOLA DE MOTORES GASÓGENOS Y MAQUINARIA EN GENERAL. (Antes Julius G. Neville.) SALÓN DEL PRADO, 14.—Madrid.

JOSÉ SALAZAR MENÉNDEZ. Reyes Católicos, 5.—ALMERÍA. Representación general de EL DIA, Seguros marítimos—Cartagena. UNION DE NORWICH, Seguros de vida.—Inglaterra. LA MUTUALIDAD ESPAÑOLA, Seguros de ahorro.—Madrid.

Instalaciones hechas en la provincia. Compañía Lebon. D. Juan Vivas Pérez. Fábrica de hielo. Salinas de San Rafael. Idem Guardias Viejas.

SERVICIO DIRECTO Y SIN ESCALAS ENTRE BARCELONA Y ALMERIA POR EL VAPOR VELARDE. Salidas de Barcelona: todos los miércoles.

Solución Benedicto Cresotal. Preparación, la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, estertores crónicos, infección gripales, enfermedades constrictivas, inapetencias, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, enfermedad mental, caries, raquitismo, escurrimiento, etc.

LA VICTORIA de los medicamentos EMERIN. DEL GRIEGO «CURA EN UN SOLO DIA». Tomando a tiempo Emerin corta el progreso de las enfermedades de la Sangre, anemia, urinarias EN EL PRIMER DIA.

Serrería de mármol de Fines. Idem de Córdoba. D. José González Egea. Informes y presupuestos gratis.—LUIS PEINADO, G.—Almería.

INGRESO EN EL BANCO DE ESPAÑA. Preparación completa, por los empleados de la Sucursal en esta plaza, D. Alberto R. Orchells y D. Francisco Paniagua, de todas las asignaturas cuyo conocimiento se exige a los concursantes en la convocatoria recién-termente publicada.

LA CONSTANCIA. Gran almacén de ultramarinos. Especialidad en cafés, conservas de pescados, garbanzos legítimos de Castilla. Pura en los artículos.

LA VICTORIA de los medicamentos EMERIN. Para pedidos, correspondencia y consultas gratuitas también por carta, dirigirse al inventor Medicamentos Emerin, Rambla de las Flores, número 26, 1.º, Barcelona, y se obtendrá contestación gratis y con reserva.

Novela de "La Independencia" (26) La Gaviota NOVELA POR Fernán Caballero. Negro a la ceremonia; pero mudaron raje para la fiesta. Marisalada iba blanco. Tía María y Dolores iban vestidos, que Stein les había reido para aquella ocasión.

pequeña la choza del pescador para contener tanta concurrencia. Stein, que había hecho algunos ahorros en el ejercicio de su profesión (aunque hacia de balde la mayor parte de las curas) quiso celebrar la fiesta en grande, y que hubiese diversión para todo el mundo: por consiguiente se llegaron a reunir hasta tres guitarras y hubo abundancia de vino, mistela, bizcochos y tortas.

primeros. Esta operación se repetía muchas veces, según la costumbre del país. Entretanto, el guitarrista cantaba: Por el sí que dió la niña A la entrada de la iglesia; Por el sí que dió la niña, Entró libre, y salió presa.